Сценарий чаепития к 8 марта
Ведущий: Здравствуйте, дорогие гости! Мы очень рады, что вы пришли на праздник. 8 марта - особенный день, праздник весны, любви и хорошего настроения! Желаем вам быть всегда здоровыми, весёлыми, молодыми, красивыми. Пусть в вашей жизни будет меньше огорчений и больше счастливых дней. Чувствуйте себя, как дома, пейте чай и слушайте стихи.
1 ребёнок:
С праздником бабушки, мамы, сестренки,
Тети, подружки и просто девчонки!
2 ребенок:
Мы вам желаем всегда быть счастливыми,
Сильными, добрыми, очень красивыми!
3 ребенок:
Солнышко пусть вам всегда улыбается,
Ваши мечты пусть скорее сбываются!
4 ребенок:
Но, а себе мы хотим пожелать
Радовать вас и во всем помогать!
5 ребенок:
Дорогие наши мамы,
Заявляем без прикрас,
Что ваш праздник самый, самый,
Самый радостный для нас!
Ведущий: Отгадайте, о ком говорят дети.
«Она любит детей. Всегда добрая и заботливая. Когда захочешь, покупает что- нибудь вкусненькое. Она такая ласковая! Никогда не ругает, всегда спешит на помощь. Она папина или мамина мама» Кто это? Правильно, конечно, бабушка.
6 ребенок:
Я бабуленьку родную
Очень крепко поцелую.
Ведь бабуленька моя
Очень- очень добрая!
7 ребенок:
Со мною бабушка моя,
И, значит, главный в доме - я.
Шкафы мне можно открывать,
Цветы кефиром поливать,
Играть подушкою в футбол
И полотенцем чистить пол.
8 ребенок:
Могу я есть руками торт,
Нарочно хлопать дверью!
А с мамой это не пройдет
Я уже проверил!
Ведущий: А теперь наступило время конкурсов.
Рисуем цветок
Участвуют 2 команды по 4-6 человек, стоящие друг за другом, боком к зрителям. Последнему игроку показать нарисованный на бумаге простой рисунок цветка и попросить нарисовать его, не произнося ни слова, на спине стоящего впереди участника. Теперь уже тот пытается нарисовать то, что, как он понял, рисовали на спине ему. И так доходим до первого участника, который изображает на бумаге конечный рисунок. Рисунки сравниваются.
Царский пир
Представьте, что вы были приглашены на царский пир. На столы были выставлены различные угощения, но все их названия начинались на букву К. Участники должны написать на листе бумаги, что это были за кушанья. Время определяется заранее.
Выбери подарок
Для проведения конкурса нужно приготовить 2 набора карточек, которые положить в разные мешочки. Участник достает карточку из первого мешочка, читает название предмета, написанного на ней. Затем достает вторую из другого мешочка и читает действие, которое он будет совершать с этим предметом. Выигрывает тот, у кого получатся самые смешные попадания.
1 набор (предметы)
Цветок
Помада
Пилочка для ногтей
Кольцо
Расческа
Игрушка
2 набор (действия)
Играться и любоваться
Нюхать
Краситься
Расчесываться
Носить на пальчике
Пилить
Ювелирные пальчики
В банке находится множество разных мелких вещей. Участницы с завязанными глазами должны на ощупь найти тот предмет, который назовет ведущий. Задание выполняется на время.
Данетка
Играют парами. Один садится на стул, а второй стоит у него за спиной с картинкой. Сидящий при помощи наводящих вопросов должен угадать, что нарисовано на картинке. Второй может отвечать только «да» или «нет».
Создай лицо человека
Понадобятся надувные шары, косынки, маркеры. Участвуют пары- мама и ребенок. По команде ведущего мамы завязывают на шарик косынку так, как обычно завязывают бабушки - под подбородок. После этого шарик передается ребенку, который на нем маркером рисует лицо человека. Кто быстрее и лучше справится с заданием, тот победитель.

