Отчет по самообразованию по теме «Развитие творческих способностей 
у старших дошкольников через нетрадиционные техники рисования» воспитателя  подготовительной группы  Устименко О. Г.
Применение нетрадиционных техник рисования является незаменимым в развитии творческих способностей, ведь они создают атмосферу непринужденности, свободы, раскованности, простоты, способствует развитию инициативности, самостоятельности детей, позволяют выразить свои чувства, эмоции, мысли, создают эмоционально-положительное отношение к изобразительному искусству. Нетрадиционное рисование привлекает своей доступностью, позволяют использовать хорошо знакомые предметы в качестве художественных материалов, а владение умением изображать различными способами способствует развитию творческих способностей ребенка. Нетрадиционное рисование играет важную роль и в общем психическом развитии ребенка, ведь важен здесь не продукт-рисунок или поделка, а процесс развития личности, формирование уверенности в своих способностях.
Я определила цель своей работы: развитие у детей творческих способностей, фантазии, воображения средствами нетрадиционного рисования.
Работу проводила поэтапно:
На первом этапе подобрала и изучила литературу по теме самообразования, оформила уголок «Наше творчество», разработала перспективный план  работы на год, проводила активную работу с детьми по обучению нетрадиционным техникам рисования, по ознакомлению с различными средствами выразительности.
На втором этапе осуществляла активную совместную деятельность детей с воспитателем и друг с другом, а также деятельность с родителями.
На третьем этапе осуществляла проведение итоговых занятий с детьми, итоговая выставка лучших детских работ, участие в творческих конкурсах различного уровня.
Большое внимание было уделено созданию развивающей среды. В группе был оформлен творческий уголок, где в свободном доступе для детей размещены краски, кисти, карандаши, фломастеры, мелки и уголь, различная бумага и трафареты для рисования, раскраски и альбомы с образцами жанров живописи: портретная, памятники, натюрморт, пейзаж. А также размещена литература с пошаговыми инструкциями рисования, с которыми дети могли ознакомиться самостоятельно.
Приготовила и разместила в уголке следующие игры:
- «Соедини по линиям и раскрась»;
- «Какое настроение? »;
- «Составь композицию»;
- «Составь фигуру»;
-«Угадай животное»;
- «Преврати пятно во что хочешь»;
- Лото «Узнай элемент узора».
Моя работа проходила в тесном сотрудничестве с родителями. Для того, чтобы дети занимались творческой практикой, необходимо определенное руководство со стороны взрослых, поэтому считаю немаловажным совместную работу с родителями. Считаю своей задачей оказывать содействие знакомству родителей с нетрадиционными техниками рисования, стимулировать совместное творчество с детьми. Важно вовремя раскрыть перед родителями творческие способности их детей и дать соответствующие рекомендации, которые помогут их развивать. Решения задач добивалась через:
-индивидуальные консультации по вопросам развития у детей графомоторных навыков;
-оформление папок-передвижек на темы «Роль рисования в развитии детей», «Зачем детям рисовать? Советы родителям».
-оформление консультаций «Организация самостоятельной изобразительной деятельности детей», "Изобразительная деятельность в семейном воспитании детей», «Роль нетрадиционного рисования в развитии мелкой моторики и речи»;
-подготовку и проведение родительского собрания на тему «Роль нетрадиционных техник рисования в развитии ребенка»;
[bookmark: _GoBack]-подготовка и проведение мастер-класса для родителей «Рисуем без кисточки».
-подбор картотеки игр на развитие творческого воображения «Как привлечь детей к рисованию».
Кроме того, мною была подготовлена консультация для педагогов «Нетрадиционные техники рисования и их роль в развитии детей дошкольного возраста».
Совместная работа сплотила наш «маленький коллектив», состоящий из детей, родителей и педагога. Большинство детей избавились от напряжения и страха ошибиться при рисовании, раскрепостились и, как следствие, научились создавать свои собственные неповторимые, оригинальные образы и композиции различными изобразительно-выразительными средствами, свободно выражая свой творческий замысел, а это, несомненно, положительно влияет на развитие мышления, пространственного воображения, творческого воображения и мелкой моторики. Кроме того, у детей улучшилось световосприятие, они научились проявлять фантазию в художественном творчестве, их художественный опыт обогатился и расширился. Уровень воображения и самооценки большинства детей повысился, у них появилось стремление развиваться дальше и достигать еще больших успехов в области рисования.
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