Эссе "Профессия, которую я выбрала"
У каждого из нас в жизни свое предназначение. Кто-то с детства бредит полетами, кто-то мчит по пескам, кто-то грезит новыми географическими открытиями, а мне всех милее одна из самых гуманных профессий, профессия – воспитатель.
Почему я выбрала именно эту профессию? Ответ на этот вопрос очень прост: для меня это непросто профессия или работа - это призвание, состояние души, образ жизни. Старинная мудрость гласит: «Каждый человек – кузнец своего счастья». Это очень здорово, когда любимая работа приносит удовлетворение, приятную усталость и материальную стабильность. Моя профессия необыкновенная! Разве это не прекрасно: каждый день можешь соприкасаться с чистым и светлым миром детства, слышать звонкий смех, видеть открытую, доверчивую улыбку малыша. Дети. Они все такие разные: добрые, доверчивые, смешные, ласковые, капризные. Они как маленькие взрослые. У них тоже есть свои маленькие тревоги, проблемы, огорчения, они умеют от души радоваться малому, искренне переживать за неудачу своего соседа, помогать друг другу, радоваться каждому новому открытию.
Как не вспомнить здесь слова В. О. Ключевского: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь». Если любовь к детям помогла мне найти свое призвание, то учеба в педагогическом колледже дала знания, которые необходимы для моей трудовой деятельности. Детская психология, методика знакомства с основами формирования элементарных математических представлений, речевого развития, изобразительной деятельности - это настольные книги молодого специалиста. Очень хорошо, когда ты приходишь работать в дружный коллектив, когда у тебя есть наставник, который словом и делом помогает тебе. И признаюсь по секрету, мне в этом плане повезло.
Моё твердое убеждение: настоящим воспитателем может быть далеко не- каждый человек, получивший педагогическое образование. Чтобы учить и воспитывать детей, нужен особый дар, талант, терпение, трудолюбие. В заключение своего эссе я хочу вспомнить слова маленького пажа из пьесы Е. Шварца «Золушка»: «Я не волшебник, я только учусь, но ради тех, кого люблю, я способен на любые чудеса». Вот так и воспитатель, ради детей способен на любые свершения.

