   
      Я работаю в МКДОУ детском саду «Берёзка»  общеразвивающего вида в должности воспитателя 4 года, в настоящее время моими воспитанниками являются дети подготовительной группы. 
      Детский сад «Берёзка»  является звеном муниципальной системы образования города Каргата, обеспечивает помощь семье в воспитании детей дошкольного возраста, охране и укреплении их физического и психического здоровья, развитию индивидуальных особенностей и необходимой коррекции нарушений развития. Основной целью программы  ДОУ является – создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
Основные задачи, решаемые педагогическим коллективом и мной:
 
· забота о здоровье, эмоциональном благополучии и своевременном всестороннем развитии каждого ребенка;
· создание в группах атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанникам, что позволяет растить их общительными, добрыми, любознательными, инициативными, стремящимися к самостоятельности и творчеству;
· максимальное использование разнообразных видов детской деятельности, их интеграция в целях повышения эффективности образовательного процесса;
· вариативность использования образовательного материала, позволяющая развивать творчество в соответствии с интересами и наклонностями каждого ребенка;
· единство подходов к воспитанию детей в условиях дошкольного образовательного учреждения и семьи.
· соблюдение в работе детского сада и начальной школы преемственности, исключающей умственные и физические перегрузки в содержании образования детей дошкольного возраста, обеспечивающей отсутствие давления предметного обучения.
  Основной целью моей профессиональной деятельности является обеспечение организации педагогического сопровождения деятельности детей, что позволяет адаптировать образовательный и воспитательный процесс к индивидуальным особенностям детей; создание условий для полноценного развития, укрепления и сохранения здоровья детей, подготовка их к обучению в школе, успешной их социализации в обществе.
   Весь воспитательно-образовательный процесс с детьми мною строился на основе «Основной общеобразовательной программе МКДОУ детского сада «Берёзка», разработанной творческой группой нашего ДОУ в соответствии с ФГОС ДО, которая успешно реализуется в нашем детском саду с 1 сентября 2014г, так как наше ДОУ является «пилотной площадкой» по введению ФГОС ДО в Каргатском районе Новосибирской области.
    В современном обществе стремительно возрастает потребность в воспитании творческой, неординарно мыслящей личности.  Развитие логического мышления, связной речи, памяти и внимания тесно связано с развитием мелкой моторики и координации движений пальцев рук. Уровень развития мелкой моторики – один из показателей интеллектуальной готовности к школьному обучению. Движения рук имеют большое значение для овладения письмом. Если скорость движения пальцев замедленна, то нарушается и точность движений. В дошкольном возрасте важно развивать механизмы, необходимые для овладения письмом, создать условия для накопления ребёнком двигательного и практического опыта, развития навыков ручной умелости. Занятия лепкой и аппликацией имеют большое значение для обучения и воспитания детей дошкольного возраста. Они способствует развитию зрительного восприятия, памяти, образного мышления, привитию ручных умений и навыков, необходимых для успешного обучения в школе. Так же формирует эстетические вкусы, развивает чувство прекрасного, умение понимать прекрасное во всем его многообразии. А еще подводит детей к умению ориентироваться в пространстве, к усвоению целого ряд математических представлений.
 Занятия изобразительной деятельностью тесно связаны с ознакомлением с окружающим миром, с развитием речи, с ознакомлением художественной литературой, с наблюдением за живыми объектами.
       Исходя из вышесказанного, я в своей педагогической деятельности,  для решения  этой проблемы, поставила перед собой ряд задач: 
1. развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений изобразительного искусства;
2.становление эстетического отношения к окружающему миру;
3. формирование элементарных представлений о видах изобразительного искусства; 
4.реализацию самостоятельной творческой деятельности детей 
       Поставленные задачи мной решаются как во время непосредственно образовательной деятельности  по изо, так и в режимных моментах. Также  я   разработала  и реализую  перспективный план кружка «Наши руки не знают скуки» по  художественно-эстетическому развитию детей  посредством нетрадиционной техники изодеятельности, который  направлен на развитие творческих способностей детей дошкольного возраста. Включение дошкольников в процесс нетрадиционной деятельности проходит поэтапно:
      Эксперементально-исследовательский этап проходит в форме бесед, экскурсий в музей. Предлагая детям наглядный материал, я использую фотоальбомы, эскизы, наборы картинок, а так же электронные презентации. На этом этапе дети учатся сравнивать, находят отличия и сходства, знакомятся с новыми словами и понятиями, активизируют их в речи.
      Творческий этап проходит в форме подготовки проектов и мастер- классов. Проектная деятельность дошкольников носит характер сотрудничества, в процессе реализации, которой дети осваивают необходимые художественные навыки, осуществляют поисковую работу по нестандартному решению творческих задач, учатся планировать, предполагать результат. На данном этапе я использую индивидуальный подход, обеспечивая доступность творческих задач, их дифференциацию в зависимости от подготовленности каждого ребенка.
      Практический этап работы – это демонстрация продуктов детского творчества, осознание ребёнком практического применения и значимости результата его замысла. Данный этап проходит в форме презентаций, выставок, дефиле.
       В результате поэтапной работы мы с ребятами  оформляем индивидуальные и коллективные тематические выставки: «Золотая осень», «Зимушка - зима», «Путешествие на северный полюс»,  «В лес за грибами», «Лето, ах лето», «Космическое путешествие», «Сказка за сказкой», «Правила движения - каждый должен знать» и др. 
     Важную роль в детском  развитии играет продуктивная деятельность, так как, наряду с игровой, она в дошкольном детстве является ведущей. Для достижения лучшего результата  я подобрала упражнения и игры, способствующие освоению детьми свойств изобразительных материалов и правил использования инструментов, игры на развитие мелкой моторики, пальчиковые игры, игровые упражнения на развитие умений создавать простые формы, игровые ситуации («Наматывание нитки на клубок», «Лепим колобки» и т.д.),  упражнения, способствующие развитию умений связывать элементы рисунка (мазки, линии, штрихи) с предметами окружения.  Так же в своей работе использую приемы сотворчества (дети выполняют рисунок на подготовленном воспитателем силуэте, дорисовывают элементы) и создания коллективных композиций, рисование ладошками, пальцами, штампами, аппликация обрывками цветной бумаги и дорисовка, наклеивание ватных шариков, ниток, толченой скорлупы, лепка из соленого теста, рассматривание ярких книг с иллюстрациями к русским народным сказкам, потешкам.
     Для подведения итогов и диагностики знаний, умений детей по усвоению материала, использую тематические развлечения по темам («В сказочном лесу»,  «Путешествие в страну Цветландию» и др.), наблюдения, анализ продуктов детского творчества. Исходя из полученных данных, выстраиваю дальнейшую траекторию своей  педагогической деятельности с воспитанниками.
     Реализуя данное направление, мною был создан  центр художественного творчества, оснащение которого составляет: палитра, гуашь, цветные карандаши, акварель, цветные мелки, фломастеры, кисти (мягкие круглые, плоские клеевые), сангина, угольный и простой (графитный) карандаш, баночки для воды, салфетки, бумага различного цвета и фактуры, пластилин, глина, стеки, дощечки для лепки, шаблоны, трафареты, силуэты, штампы, раскраски, предметы народно-прикладного искусства (дымковские, филимоновские игрушки, городецкая роспись), альбомы с репродукциями произведений живописи по разным жанрам, картотеки дидактических игр по изодеятельности («Цветные паровозики», «Подбери к каждому предмету цвет», « Волшебная палитра, или чудесные превращения красок в другие цвета», « Какого цвета не хватает?» и т.д.), пальчиковых гимнастик, словесно-речевых игр («Доскажи словечко, «Гуси-гуси»,  «Так бывает или нет?» и т.д.) физкультминуток, стихов и потешек. Так же мной были созданы несколько видов театра (пальчиковый, плоскостной, кукольный), совместно с родителями изготовила  атрибуты для обыгрывания различных сказок, игр, проведения ННОД и конечно для занятий театрализованной деятельностью.  
Я с удовольствием занимаюсь оформлением помещений ДОУ, за небольшой период времени (с лета 2015 года) мне удалось, наряду со всей моей профессиональной деятельностью, оформить тематические проекты: «Загадочный мир космоса », «Весёлый паровоз», «В гости в деревню» 
Большое значение в своей работе уделяю организации сотрудничества с родителями воспитанников как одного из условий эффективности развития творческой самореализации дошкольников. В данном направлении я использовала консультации для родителей по применению нетрадиционных техник и приемов художественной деятельности («Давайте рисовать!» "Истоки способностей детей - на кончиках их пальцев», «Творчество в детском саду»), тематические родительские собрания на такие темы как («Художественно-творческое развитие детей в семье», «Разноцветный мир» и), мастер-классы («Рисование манкой», «Игрушки из соленого теста»), информационные стенды, домашние задания, привлечении родителей к оформлению совместных мероприятий (праздники, развлечения и т.д.)
Результатом проводимой работы с родителями является:
-проявление интереса родителей к совместной творческой продуктивной деятельности;
-заинтересованность жизнью детей в группе, оказание посильной помощи в оформлении выставок, мероприятий;
-повышение уровня компетентности в вопросах художественно-эстетического развития дошкольников;
-формирование потребности участвовать в совместных проектах;
-родители стали активнее посещать родительские собрания и другие мероприятия.
В дошкольном учреждении постоянной заботой педагогов является выбор наиболее эффективных средств обучения и воспитания. Поэтому я не стою на месте, стараюсь идти в ногу со временем, для этого, я активно занимаюсь самообразованием, своевременно посещаю курсы повышения квалификации. Тема курсов «Художественно – эстетическое развитие детей дошкольного возраста», на которых я посетила такие мастер-классы:
 «Миниатюра на глине» изостудия детского сада №19 г. Бердск руководитель воспитатель высшей категории Абрамова Е.М.
Детский сад №165 ОАОРЖД г. Новосибирск: 
 «Оригами»   воспитатель Ахметова Н.В.
 «Шерстенная живопись» воспитатель Барамыкова С.Н.
Детский сад №421 г. Новосибирск:
«Пескография»  воспитатель  Нацвина О.В.
«Канзаши» воспитатели  Волочек Н.С., Дергачева Л.В
«Конструирование и моделирование» - старший преподаватель кафедры НИКПРО Дружинина Н.В.
«Пластилинография» детский сад №496 г. Новосибирск воспитатели Кочкина Е.М., Смолкина Т.В.
 «Монотипия», детский сад №158комбинированного вида, центр развития ребенка г. Новосибирск, воспитатель высшей категории Титаева М.И.
 Постоянно просматриваю интернет ресурсы, изучаю и использую новую методическую литературу, журналы и газеты по дошкольной педагогике, для обмена опытом посещаю занятия педагогов нашего ДОУ, самостоятельно разрабатываю и провожу  занятия  ННОД и планирую режим дня в соответствии с ФГОС ДО. В ноябре 2015 года показала открытое занятие по речевому развитию с на тему «Во дворе у бабушки» с использованием элементов фольклора. Работаю в офисных программах Power Point, Word, в программе Notebook для работы с интерактивной доской, разрабатываю и применяю презентации. Как педагог «пилотной площадки» по введению ФГОС ДО участвовала в апробировании проектной деятельности с детьми по рекомендациям Л. Михайловой-Свирской  «Метод проектов в образовательной работе детского сада. Пособие для педагогов ДОО. ФГОС» по теме «Дома». Презентация данного проекта размещена на сайте МКДОУ детского сада «Берёзка» г. Каргата (www.dsad_berez.karg.edu54.ru).  В своей педагогической деятельности с удовольствием делюсь опытом с коллегами на педсоветах («Художественно – эстетическое развитие детей 3- 4 лет»), мастер-классах («Наливное яблочко» из соленого теста),  данный мастер-класс так же  расположен на сайте МКДОУ детского сада «Берёзка» г. Каргата, размещаю консультации  на методическом стенде для педагогов («Организация детского творчества летом», «Влияние художественного творчества на речевое развитие детей»), участвую в праздниках, развлечениях и т.д. Помогаю музыкальному руководителю и инструктору по физической культуре в оформлении зала, в изготовлении атрибутов к мероприятиям. Так же  постоянно участвую сама и совместно с моими воспитанниками в конкурсах разного уровня 
Муниципального: «Организация предметно - пространственной среды в соответствии с ФГОС ДО»;
Регионального: «Семья за детство без опасности»;
Всероссийского: «Открытый межрегиональный турнир способностей «Росток», «Талантоха», «Умната», «Рассударики», в которых я и мои воспитанники занимаем призовые места. 
Вся моя педагогическая деятельность приносит положительные результаты: 
1. У детей сформировались предпосылки к ценностно-смысловому восприятию и пониманию произведений изобразительного искусства;
2. Появилось чувство эстетического отношения к окружающему миру;
3. Имеются первичные  представления о видах изобразительного искусства;
4. Дети проявляют самостоятельность в творчестве;
5. Выстроена совместная работа с родителями по воспитанию и развитию детей.
Достигнутые результаты я считаю начальной планкой в моей педагогической деятельности. Тему своей работы я буду развивать в дальнейшем для достижения новых положительных результатов, как для развития детей, так и своего саморазвития. Также на будущее  ставлю перед собой одну из задач в своей  дальнейшей деятельности, это развитие творческих способностей детей средствами театрализованной деятельности. Для достижения этой цели  планирую активное сотрудничество с родителями воспитанников и педагогами ДОУ.
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